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Д О К Л А Д 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ВОЕНЕН СЪД – СЛИВЕН ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 

 

 

 

I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Военен съд – Сливен е първоинстанционен наказателен съд, чиято 

подсъдност  е определена в чл. 396  от НПК. Съдът разглежда и решава 

дела за всички престъпления по НК, извършени от военнослужещи; 

генерали, офицери и лица от сержантския и редовия състав от други 

министерства и ведомства; резервистите при изпълнение на активна 

служба в доброволния резерв и лицата на военновременна служба; 

гражданските лица на служба в МО, в БА и в структурите, подчинени на 

министъра на отбраната, в Националната служба за охрана, в Държавна 

агенция „Разузнаване“ при или по повод изпълнение на службата им, както 

и за престъпления, в осъществяването на които са участвали и граждански 

лица.  

Отчетният доклад на Военен съд – Сливен е изготвен на основание чл. 

86, ал.1, т. 15, във връзка с чл. 99 от Закона за съдебната власт и в 

съответствие с Указанията на Висшия съдебен съвет за структурата и 

обхвата на годишните доклади за прилагането на закона и дейността на 

съдилищата. 

         Докладът за 2023 г. съдържа  данни, свързани с цялостната дейност за 

отчетната година. Направен е подробен анализ на правораздавателната 

дейност на съда и съпоставяне на данните с тези от 2021 г. и 2022 г., като 

са изложени и конкретни изводи за дейността на съда.  

 

 

II. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

 

 

1. Магистрати  

Щатът на Военен съд – Сливен за 2023г. включва двама съдии:  

административен ръководител - председател и един съдия, които  са с 

много добра теоретична подготовка и значителен юридически опит. 

Магистратите притежават най-високия ранг за съдия от окръжно ниво - 

„съдия във ВКС и ВАС”. Съдийският стаж на полковник Георгиев е 28 

години, а на полковник В. Кънев е 31 години. 
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Съгласно Заповед № РД-02-29/05.06.2023 г. на Административния 

ръководител – председател на Военен съд – Сливен, считано от 

12.10.2023г. започна поетапно спиране разпределението на дела в ЕИСС на 

съдия полковник Воля Петров Кънев, във връзка с предстоящото му 

освобождаване от длъжност, поради навършване на 65-годишна възраст на 

12.02.2024 г.  

 

 2. Служители 

 Утвърдената щатната численост на съдебните служители във Военен 

съд – Сливен за 2023 г. е от 8 щатни бройки, като всичките са били заети.  

Съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията на 

съдилищата и утвърденото щатно разписание за 2023 г., разпределението 

на съдебната администрация по длъжности е следното: ръководни 

длъжности - административен секретар и главен счетоводител; 

специализирана администрация - двама съдебни секретари и съдебен 

деловодител; обща администрация - системен администратор и технически 

длъжности - домакин и шофьор. 

Поради ограничената щатна численост на съдебните служители са 

възложени допълнителни функции и задължения, с цел нормално 

функциониране на съда, а именно:  

Административният секретар изпълнява функциите на съдебен 

администратор (съгласно разпоредбата на чл. 5, ал. 2 от ПАС), служител по 

сигурността на информацията, служител по сигурността на КИС, съдебен 

статистик, главен специалист - човешки ресурси, финансов контрольор и 

отговорник по здравословни и безопасни условия на труд. 

Съдебен секретар Янчева изпълнява функциите на заместник-

завеждащ регистратура за класифицирана информация и лице за контакт с 

медиите. 

Съдебен секретар Атанасова изпълнява функциите на съдебен 

архивар.  

Съдебният деловодител изпълнява функциите на завеждащ 

регистратура за класифицирана информация и лице по защита на личните 

данни.  

Домакинът изпълнява функциите на касиер и чистач. 

Шофьорът изпълнява функциите на призовкар и куриер, като със 

Заповед № РД-02-22/06.04.2023 г. на Административния ръководител – 

председател на Военен съд – Сливен му е възложено и изпълнението на 
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функциите работник, поддръжка сгради.  

          Създадената организация и професионализмът на съдебните 

служители доказаха през годините своята ефективност при осъществяване 

дейността на съда. 

През годината не са настъпили кадрови промени и в края на отчетния 

период заетата щатна численост на съдебните служители се е запазила. 

 

3. Структура и управление на съда  

Съдебният район на Военен съд - Сливен обхваща територията на 

десет области – Сливен, Ямбол, Бургас, Варна, Добрич, Шумен, Силистра, 

Разград, Търговище и Русе.  

 

 

 

 

При осъществяване на правораздавателната си дейност, Военен съд – 

Сливен спазва принципите на отговорност и прозрачност. Предприемат се 

мерки за подобряване на организацията на работата на съда и повишаване 

нивото на професионалната подготовка на съдиите и служителите. Една от 

основните  цели  е  достъпно, бързо и качествено правораздаване, в защита 

на правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и 

държавата. 

През 2023 г. магистратите и съдебните служители от Военен съд - 

Сливен са работили в насока за утвърждаване на авторитета на съдебната 

институция.   
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В съда има утвърдени Вътрешни правила за организацията и 

управлението на човешките ресурси. Прилага се и план за обучение на 

съдебните служители за подобряване професионалната им квалификация. 

Принципът за случайно разпределение на делата по смисъла на чл. 9 от 

ЗСВ, се прилага във Военен съд – Сливен, като по отношение на 

спазването му се провежда стриктен контрол. Вътрешни правилата за 

публикуване на съдебните актове и Вътрешни правила за случайното 

разпределение на делата са публикувани на  интернет  страницата на съда. 

По всяко образувано дело се прилага протокол за случайно разпределение 

и избор на съдия-докладчик. В съда има изградена система за управление и 

контрол на делата. Ежемесечно се извършва проверка и се изготвят 

доклади за ненасрочени и спрени дела или дела без движение, както и 

просрочени дела. Съдът ежедневно обновява информацията в интернет 

страницата, което дава възможност на гражданите за бързи справки и 

съдебни услуги.  

Материалите по новообразуваните дела се сканират и се 

присъединяват към електронните папки на делата. При поискване, 

страните получават сканираните материали по електронна поща или на 

магнитен носител, което води до намаляване на броя на копиранията на 

документи, съдебни протоколи и книжа по делата. Предоставят се и 

хартиени копия на материали по делото при поискване. Целта на 

предприетите мерки е улесняване на достъпа на гражданите до делата.  

 

4. Медийна политика. Събития и инициативи, насочени към 

гражданите. 

През 2023 година със заповед на административния ръководител – 

председател на Военен съд – Сливен беше определена дата 16.05.2023 г. за 

провеждане на информационната кампания „Ден на отворените врати“.  

 

 
III. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА  

 

 
1. БРОЙ И ВИД НА ПОСТЪПИЛИТЕ ДЕЛА  

През 2023 година в съда са постъпили четири категории дела: 

наказателни общ характер дела, наказателни частен характер дела, 

административно-наказателни дела и частни наказателни дела. Общото 

постъпление на дела е 125 бр., от които НОХД – 19 бр., НЧХД – 1 бр., 

АНД – 16 бр. и ЧНД – 89 бр. 

 



7 
 

Постъплението на дела за последните три години е следното: 
 

ПОСТЪПИЛИ ДЕЛА 

ГОДИНА ОБЩО  

дела 

в т.ч. по видове дела 

НОХД НЧХД АНД ЧНД 

2021 г. 151 17 1 14 119 

2022 г. 108 19 1 17 71 

2023 г. 125 19 1 16 89 

Следва да се отбележи, че през 2023 г. има покачване в общия брой 

на постъпилите дела – 125 бр. спрямо предходната 2022 г., когато техният 

брой е бил 108 бр. Това се дължи предимно на увеличаване броя на 

частните наказателни дела през 2023 г. спрямо 2022 г.  

Постъплението на делата по видове е следното: 

През 2023 г. са постъпили 19 бр. НОХД, колкото са били и през 

2022г., като се наблюдава леко покачване в броя им спрямо 2021 г., когато 

са били 17 бр. 

Равен е броят на постъпилите наказателни частен характер дела за 

последните три години.   

През 2023 г. са постъпили 16 бр. административно-наказателни дела, 

или с 1 бр. по-малко от 2022 г., когато техният брой е бил 17 бр. и с 2 бр. 

повече от 2021 г., когато са бил 14 бр. 

Наблюдава се увеличаване в броят на постъпилите частни 

наказателни дела през 2023 г. - 89 бр. спрямо броя им през 2022 г. – 71 бр. 

и спад в броя им спрямо постъпилите ЧНД през 2021 г. – 119 бр. 

Анализът на постъпилите по видове дела за последните три 

години сочи тенденция на стабилизиране броя на постъпилите 

наказателни общ характер дела, наказателни частен характер дела и 

административно-наказателни дела, като прави впечатление, че 

техният брой за последните три години е сравнително равен. 

Единствено броят на частните наказателни дела е нестабилен, като се 

наблюдава циклично повишаване или  понижаване в броя им.  

От постъпилите дела, повторно внесени и образувани под нов номер 

са общо 2 бр., като и двете са административно-наказателни дела. За 

съпоставка през 2022 г. техният брой е бил 3 бр., от които 2 бр. НОХД и 1 

бр. АНД, а през 2021 г. броят им отново е бил 3, като всички са били 

НОХД.  
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Основните причини за повторно внесени в съда дела са, че делата са 

върнати на Военноокръжна прокуратура гр. Сливен за доразследване, 

поради допуснати отстраними съществени процесуални нарушения,  

довели до нарушаване правото на защита на обвиняемия/подсъдимия. 

През 2023 г. няма продължени дела под същия номер, както и през 

предходните две години. 

 

2.  БРОЙ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ 

  

Общия брой дела за разглеждане през 2023 г. е 132 бр. През 2022 г. 

са били 113 бр., а през 2021 г. техният брой е бил 157 бр.  
  

ГОДИНА ВИСЯЩИ В НАЧАЛОТО 

НА ПЕРИОДА 

ПОСТЪПИЛИ ДЕЛА  

ПРЕЗ ГОДИНАТА 

ОБЩО  

ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ 

2021 г. 6 151 157 

2022 г. 5 108 113 

2023 г. 7 125 132 

 

Статистическите данни сочат, че в началото на 2023 г. висящите дела 

са 7 бр., като се наблюдава леко увеличаване на броя им спрямо 

предходните две години. В началото на 2022 г. техният брой е бил 5 бр., а в 

началото на 2021 г. - 6 бр.   

 

Делата за разглеждане за последните три години по видове са:  

 

ОБЩО ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ 

ГОДИНА ОБЩО  

дела 

в т.ч. по видове дела 

НОХД НЧХД АНД ЧНД 

2021 г. 157 22 1 15 119 

2022 г. 113 22 1 19 71 

2023 г. 132 23 1 19 89 

 

Съотношение между висящи и постъпили дела през тригодишния 

период: 
 

ГОДИНА 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

СЪОТНОШЕНИЕ МЕЖДУ ВИСЯЩИ И 

НОВОПОСТЪПИЛИ ДЕЛА  % 
4 % 4,6 % 5,6 % 
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Съотношението между висящите и постъпилите дела в началото на 

2023 г. е 5,6 %, през 2022 г. е 4,6 %, а през 2021 г. е 4 %. Наблюдава се леко 

покачване на процента спрямо предходните две години, като може да се 

направи извод за трайно запазване на нисък процент неприключени дела в 

началото на годината. 

 

 

 

IV.  БРОЙ НА ПРОВЕДЕНИТЕ,  

ОТСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ЗАСЕДАНИЯ 

 

 
1. БРОЙ  ОТКРИТИ ЗАСЕДАНИЯ  

През 2023 година общият брой на откритите съдебни заседания е 

131, като от тях 21 съдебни заседания са отложени, а 11 заседания са 

отсрочени. 

В седалището на съда гр. Сливен са проведени 78 съдебни заседания. 

На пункт са проведени 53 съдебни заседания, от които в гр. Варна са 

проведени 26 съдебни заседания по частни наказателни дела за разпити 

пред съдия. В гр. Шумен са проведени 18 съдебни заседания по частни 

наказателни дела за разпити пред съдия. В гр. Бургас са проведени 9 

съдебни заседания, от които 3 с.з. по НОХД, 1 с.з. по АНД и 5 с.з. по ЧНД 

за разпити пред съдия. От проведените заседания на пункт е отложено 1 

съдебно заседание в гр. Бургас по наказателно общ характер дело. 

Проведените съдебни заседания на пункт представляват 40 % от 

общия брой заседания. Наблюдава се увеличаване в броя на проведените 

съдебни заседания на пункт спрямо 2022 година, когато този процент е бил 

33 %.  

 

1.1. Причини за отлагане на съдебните заседания 

През 2023 г. са отложени 21 съдебни заседания, от тях 18 заседания 

са отложени по 12 наказателни общ характер дела и 3 заседания по 3 

административно-наказателни дела, както следва: 

НОХД № 43/2022 г. е отлагано 3 пъти. Два пъти делото е отлагано за 

разпит на свидетели и веднъж – за разпит на свидетели и вещи лица. 

НОХД № 87/2022 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

разглеждане по общия ред. 

НОХД № 90/2022 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

разпит на свидетел. 

НОХД № 1/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

разглеждане по общия ред. 
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НОХД № 44/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

предварително изслушване на страните. 

НОХД № 64/2023 г. е отлагано 3 пъти. Веднъж делото е отложено за 

разпит на свидетели, втори път е отложено за разпит на вещи лица и трети 

път – за нови доказателства.  

НОХД № 86/2023 г. е отлагано 2 пъти. Веднъж делото е отложено в 

разпоредително заседание за разглеждане по общия ред. Втори път е 

отложено за разпит на свидетели. 

НОХД № 97/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

провеждане на съкратено производство. 

НОХД № 100/2023 г. е отлагано 2 пъти. Веднъж делото е отложено в 

разпоредително заседание за разглеждане по общия ред. Втори път е 

отложено за разпит на неявили се свидетели. 

НОХД № 102/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

уточняване легитимността на представено становище. 

НОХД № 106/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

разглеждане по общия ред. 

НОХД № 107/2023 г. е отлагано 1 път в разпоредително заседание за 

разглеждане по общия ред. 

АНД № 107/2022 г. е отлагано 1 път за разпит на свидетели. 

АНД № 108/2022 г. е отлагано 1 път за разпит на свидетели. 

АНД № 2/2023 г. е отлагано 1 път за разпит на свидетели. 

Основната причина за отлагане на съдебните заседания по 

делата през 2023г. е провеждането на разпоредителни заседания и 

последващото им насрочване за разглеждане по същество, както и 

през предходните години,  съгласно разпоредбата на чл. 248, ал. 5, т. 4 

от НПК или за провеждане на предварително изслушване и 

разглеждане на делата по реда на чл. 371 от НПК.   

В разпоредително заседание делата са отлагани 10 пъти, което 

представлява 47,6 % от общия брой отложени дела. 

От посочените данни може да се направи извод, че магистратите 

от Военен съд – Сливен са извършили необходимите подготвителни 

действия за разглеждане на делата в съдебно заседание, като са се 

съобразявали с исканията на страните и с основните принципи, 

визирани в НПК за пълно, обективно и всестранно изясняване на 

обстоятелствата по делата и разкриване на обективната истина, като в 

определени случаи са отлагали разглеждането на делата за събиране 
на доказателства.  
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1.2. Причини за отсрочване на съдебните заседания 

През отчетния период са отсрочени 11 съдебни заседания, от тях 9 

заседания са отложени по 4 наказателни общ характер дела, 1 заседание по 

административно-наказателно дело и 1 заседание по частно наказателно 

дело, както следва: 

НОХД № 43/2022 г. е отсрочвано 5 пъти. Веднъж делото е отсрочено, 

поради отпуск на адвокат, втория път – поради ангажиран съдебен 

заседател, трети път – поради ангажираност на адвокат, четвърти път - 

поради болен адвокат и пети път – поради ангажираност на съдията. 

НОХД № 1/2023 г. е отсрочвано 2 пъти. Веднъж делото е отсрочено, 

поради ангажираност на адвоката и втори път - поради ангажираност на 

съдията. 

НОХД № 64/2023 г. е отсрочвано 1 път, поради ангажираност на 

адвокат. 

НОХД № 68/2023 г. е отсрочвано 1 път, поради ангажираност на 

адвокат. 

АНД № 99/2023 г. е отсрочвано 1 път, поради ангажираност на 

адвокат. 

ЧНД № 48/2023 г. е отсрочвано 1 път, поради ангажираност на 

свидетел. 

 Основната причина за отсрочване на съдебните заседания е 

поради ангажираност на защитата.  

 
2. БРОЙ ЗАКРИТИ ЗАСЕДАНИЯ 

През 2023 г. закритите съдебни заседания са общо 30 бр. основно по 

образувани в съда частни наказателни дела (ЧНД) – 21 бр., от които 1 бр. 

искане по ЗЕС, 2 бр. жалби против прекратяване на наказателното 

производство, 12 бр. по искания за претърсване и изземване, 2 бр. искания 

по чл. 72, ал. 1 от НПК, 2  бр. по искания за полицейска регистрация, 2 бр. 

искания по ЗСРС. Останалите 9 бр. са закрити и разпоредителни заседания 

по НОХД, НЧХД и АНД.  
 

 

V. РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА 

 
1. БРОЙ И ВИД НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА   

През 2023 г. са решени 122 бр. дела. През предходната 2022 г. 

техният брой е бил 106 дела. Броят на свършените дела през 2021 г. е бил 

152 дела. 
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ГОДИНА ОБЩО ДЕЛА ЗА 

РАЗГЛЕЖДАНЕ 

СВЪРШЕНИ ДЕЛА ВИСЯЩИ В КРАЯ НА  

ПЕРИОДА 

2021 г. 157 152 5 

2022 г. 113 106 7 

2023 г. 132 122 10 

 

 

Видно от статистическите данни през 2023 г. са приключени с 16 бр. 

повече дела от 2022 г. и с 30 бр. дела по-малко от 2021 г. Тази разлика се 

дължи на по-големия брой постъпили дела през 2021 г. За последните три 

години е минимална разликата в броя на останалите несвършени дела в 

края на отчетния период.  

Следва да се отбележи, че голяма част от делата, останали 

несвършени в края на годината са постъпили през месеците ноември и 

декември, което прави невъзможно тяхното своевременно 

приключване до края на годината. 

Свършените през 2023 г. 122 бр. дела, представляват 92 % от общия 

брой дела за разглеждане – 132 бр.  

   

 

Процент на решените дела 

Решени дела  
92 

% 

Нерешени дела  
8 

% 
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В командировка в градовете Шумен, Варна и Бургас са решени 52 

дела, което представлява 42,6 % от общо решените 122 дела. За съпоставка 

през 2022 г. процентът на решените дела на пункт е бил 32,1 %, а през 

2021г. е бил 13,16 %. Налице е увеличение на броя на делата, 

разглеждани в командировка.  

  

 Решените дела по видове за последните три години са:  

 

СВЪРШЕНИ ДЕЛА 

ГОДИНА ОБЩО  

дела 

в т.ч. по видове дела 

НОХД НЧХД АНД ЧНД 

2021 г. 152 19 1 13 119 

2022 г. 106 18 1 16 71 

2023 г. 122 15 1 18 88 

През 2023 година решените дела са общо 122 броя, от които: 

- наказателни общ характер дела (НОХД) –  15 бр., от които 2 са 

решени на пункт. По същество със съдебен акт са решени 7 бр. Прекратени 

са 8 бр., като 7 от тях са със споразумения, 5 от които са внесени с 

обвинителен акт. От прекратените дела, 1 дело е върнато за доразследване 

в съдебно заседание.  

- наказателни частен характер дела (НЧХД) – 1 бр., по което е 

прекратено наказателното производство с разпореждане. 

- административно-наказателни дела (АНД) – 18 бр. от които 1 е 

решено на пункт. По същество със съдебен акт са решени 11 дела. 

Прекратени са общо 7 дела, от които 2 са прекратени със споразумение, 

внесени в съда с постановление, съгласно процедурата по чл. 375а от 

НПК /ДВ бр. 48 от 2023 г./. Останалите 5 бр. са върнати на прокурора за 

доразследване, като 3 от тях са прекратени в съдебно заседание, а 2 са 

прекратени с разпореждане.  

- частни наказателни дела (ЧНД) – 88 бр., от които 49 дела са решени 

на пункт. Решени по същество със съдебен акт са 87 дела, от тях: 

проведени разпити – 62 бр., като 48 са на пункт; реабилитация – 1 бр.; 

кумулация – 1 бр., искания по ЗЕС – 1 бр.; искания за вземане на МНО – 2 

бр., искания по чл. 161 НПК претърсване и изземване – 12 бр.; жалби 

против прекратяване на наказателното производство – 2 бр.; искания по 

чл. 72, ал. 1 от НПК запор – 2 бр.; искания за полицейска регистрация 

– 2 бр. и искания за използване на СРС - 2 бр. Прекратено е 1 частно 

наказателно дело за разпити пред съдия - на пункт. 
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През 2022 година решените дела са общо 106 броя, от които: 

- наказателни общ характер дела (НОХД) –  18 бр., от които 1 е 

решено на пункт. По същество със съдебен акт са решени 6 бр. Прекратени 

са 12 бр., като 9 от тях са със споразумения, 4 от които са внесени с 

обвинителен акт. От прекратените дела, върнати за доразследване в 

съдебно заседание са 2 дела. Има 1 дело прекратено по други причини.  

- наказателни частен характер дела (НЧХД) – 1 бр., което е решено 

по същество със съдебен акт. 

- административно-наказателни дела (АНД) – 16 бр., които са 

решени по същество със съдебен акт.  

- частни наказателни дела (ЧНД) – 71 бр., от които 33 дела са решени 

на пункт. Решени по същество със съдебен акт са 68 дела, от тях: 

проведени разпити – 47 бр., като 31 са на пункт; реабилитация – 1 бр.; 

искания по ЗЕС - 4; искания по чл. 161 НПК претърсване и изземване – 

1бр.; жалби против прекратяване на наказателното производство – 5 бр.; 

искания по чл. 72, ал. 1 от НПК – 1 бр.; искания за използване на СРС -  

9 бр. Прекратени са 3 частни наказателни дела за разпити пред съдия, като 

2 от тях са на пункт. 

През 2021 година решените дела са общо 152 броя, от които: 

- наказателни общ характер дела (НОХД) –  19 бр. По същество със 

съдебен акт са решени 7 бр. Прекратени са 12 бр., като 6 от тях са със 

споразумения, три от които са внесени с обвинителен акт. От прекратените 

дела, върнати за доразследване в съдебно заседание са 5 дела. Има 1 дело 

прекратено по други причини.  

- наказателни частен характер дела (НЧХД) – 1 бр., като е 

прекратено наказателното производство. 

- административно-наказателни дела (АНД) – 13 бр., като решени по 

същество със съдебен акт са 12 дела, а 1 дело е и върнато за доразследване 

с разпореждане. 

- частни наказателни дела (ЧНД) – 119 бр., от които 20 дела са 

решени на пункт. Решени по същество със съдебен акт са 114 дела, от тях: 

проведени разпити – 24 бр., като 20 са на пункт; искания по ЗЕС - 71; 

искания по чл. 161 НПК претърсване и изземване – 9 бр.; по жалби против 

прекратяване на наказателното производство – 1 бр.; по чл. 72 от НПК – 

3 бр.; по искания за използване на СРС -  6 бр. Прекратени са 5 дела, от 

тях 1 бр. реабилитация; 1 бр. разпит пред съдия и 3 бр. по искания по чл. 

161 от НПК. 

Процентът на решените дела, спрямо подлежащите на 

разглеждане за 2023 г. е 92 %. За сравнение с предходните години този 

процент е бил през 2022 г. – 94 %, а през 2021 г. - 97 %.  
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88%

90%

92%

94%

96%

98%

97%

94%

92%

Съотношение на приключили към 
подлежащи на разглеждане дела

2021 2022 2023

 

Прави впечатление, че през 2023 г. има лек спад в процента на 

решените дела спрямо делата за разглеждане, като се запазва 

тенденцията от предходните години на значително висок процент 

решени дела и това е един много добър показател за работата на 

магистратите. 

От изложеното до тук може да се направи извод, че в съда е 

създадена много добра организация на работа по отношение на 

насрочването, разглеждането и решаването на делата в 

законоустановения срок, като магистратите и служителите са 

положили необходимите усилия за своевременното приключване на 

делата. 
 

2. СТРУКТУРА НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА  

Анализът на решените в съда 15 бр. НОХД сочи следното 

разпределение на делата по видове престъпления по Наказателния кодекс: 

- „Други престъпления против личността“ – решени са 2 дела със 

съдебен акт по същество. Осъдени са 2 лица на наказание „Лишаване от 

свобода” до 3 години – условно. 

- „Престъпления против дейността на държавните органи и 

обществени организации“ – решено е 1 дело със съдебен акт по 

същество. Осъдено е 1 лице на наказание „Лишаване от свобода” до 3 

години – условно. 

- „Общоопасни престъпления“ – решени са 8 дела, от които 3 са 

решени по същество с присъда и 5 са прекратени със споразумение. 

Осъдени са общо 8 лица, 7 от които са осъдени на наказание „Лишаване от 

свобода” до 3 години – условно и 1 лице е осъдено на наказание „Глоба“.  
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- „Военни престъпления“ – решени са 4 дела, от които 1 е решено 

по същество с присъда, а 3 са прекратени. От прекратените 2 дела са със 

споразумение, а 1 е върнато на прокурора за доразследване. Осъдени са 3 

лице, от които 2 са осъдени на наказание „Лишаване от свобода” до 3 

години – условно и 1 лице е осъдено на наказание „Пробация“.  

От посочените данни може да се направи извод, че и през 2023 г.  

най-голям е броят на решените наказателни общ характер дела за 

извършени „Общоопасни престъпления” – 8 бр., което представлява 

53 % спрямо общия брой решени наказателни общ характер дела. На 

втора позиция са „Военните престъпления“ - 4 бр., което представлява 

26,6 % от общия брой решени наказателни общ характер дела.   

 

През 2023 година в съда е решено 1 НЧХД, като с разпореждане е 

прекратено наказателното производство. 

 

През отчетния период в съда са решени 18 бр. АНД, от тях 11 бр. 

са решени със съдебен акт по същество, а останалите 7 бр. са прекратени. 

От прекратените дела 2 бр. са със споразумение и 5 бр. са върнати за 

доразследване. Разпределението им по видове престъпления е следното: 

- „Престъпления против личността“ – решено е 1 дело, като 

същото е прекратено със споразумение.  

- „Престъпления против собствеността“ - решени са 4 дела, от 

които 1 е решено със съдебен акт по същество и 3 са прекратени. От 

прекратените 2 са върнати за доразследване и 1 е прекратено със 

споразумение.  

- „Документни престъпления” – решено и 1 дело със съдебен акт 

по същество. 

- „Престъпления против реда и общественото спокойствие“ – 

решени са 2 дела, от които 1 е решено със съдебен акт по същество и 1 е 

прекратено и върнато за доразследване. 

- „Общоопасни престъпления“ – решени са 3 дела със съдебен акт 

по същество. 

- „Военни престъпления” – решени са 7 дела, от които 5 са решени 

със съдебен акт по същество и 2 са прекратени и върнати за доразследване. 

За тези престъпления обвиняемите са освободени от наказателна 

отговорност по реда на чл. 78а от НК, като на 13 лица е наложено 

административно наказание „Глоба”. 

През 2023 г. при административно-наказателните дела се 

наблюдава най-голям брой решени дела за извършени военни 

престъпления – 7 бр., което представлява 39 % спрямо общия брой 

решени АНД.  
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3. ДИФЕРЕНЦИРАНИ ПРОЦЕДУРИ 

През отчетната година в съда са решени и дела по диференцираните 

процедури:  

А. Дела по реда на глава ХХVІІ от НПК „Съкратено съдебно 

следствие в производството пред първата инстанция” – решени са 4 

дела със съдебен акт по същество. Осъдени са 4 лица на наказание 

„лишаване от свобода“ до три години – условно. Всички дела са решени по 

реда на чл. 371, т. 2 от НПК. 

Процентното съотношение на решените дела по глава ХХVІІ от НПК 

е 3,3 % спрямо общия брой решени 122 дела, а спрямо решените 15 бр. 

НОХД този процент е 26,6 %.  

За сравнение с предходните години процентът на решените дела по 

тази глава от НПК спрямо общия брой решени дела, е както следва: за 

2022г. – 1,9 %, а за 2021 г. – 2 %, т.е. налице е увеличение на броя на 

решените дела по реда на глава двадесет и седма от НПК. 

Б. Със споразумение по реда на глава XXIX от НПК са решени 

общо 9 дела, като това представлява 7,4 % от всички свършени 122 дела. 

По НОХД са решени общо 7 дела със споразумение или 46,6 % от 

общо 15 бр. решени НОХД. Внесени със споразумение от Военно-окръжна 

прокуратура гр. Сливен са 2 бр. дела, а останалите 5 бр. са внесени с 

обвинителен акт и решени със споразумение в съдебно заседание по 

предложение на защитата на подсъдимите. По 6 бр. дела, решени със 

споразумение са определени наказания „Лишаване от свобода” до 3 години 

– условно. По 1 дело, решено със споразумение е определено наказание 

„Пробация“. 

По АНД са решени общо 2 дела със споразумение, по реда на чл.375а 

от НПК, което представлява 11.1 % от общия брой решени АНД – 18 бр. И 

двете дела са внесени в съда с постановление и решени със споразумение в 

съдебно заседание по предложение на защитата на обвиняемите, като на 

обвиняемите са наложени административни наказания „Глоби“, под 

минималния размер, предвиден в закона.  

          

4. ВЪРНАТИ ЗА ДОРАЗСЛЕДВАНЕ ДЕЛА 

През отчетната 2023 г. са върнати на прокурора общо 6 дела, от 

които 1 бр. наказателно общ характер дело и 5 бр. административно-

наказателни дела, както следва:  

- НОХД № 68/2023 г. В открито съдебно заседание съдия полк. 

Кънев е прекратил съдебното производство и е върнал делото за 

доразследване на Военноокръжна прокуратура, поради допуснато в 

досъдебното производство отстранимо съществено нарушение на 

процесуалните правила, довело до ограничаване на процесуалните права 

на подсъдимия, касаещи неяснотата в  изготвената съдебно-авиационната, 
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техническата и оценителна експертизи, относно съкращения на латиница  

и стойността на вещите, предмет на обвинението.  

- АНД № 107/2022 г. Съдебното производство е прекратено и делото 

е  върнато на прокурора от съдия полк. Кънев, в открито съдебно  

заседание, поради установено в хода на съдебното следствие ново 

фактическо положение по смисъла на чл. 378, ал. 3, изр. 2 от НПК. 

- АНД № 108/2022 г. Съдебното производство е прекратено и делото  

е върнато на ВОП - Сливен от съдия полк. Кънев, в открито заседание, 

поради установено ново фактическо положение по смисъла на чл. 378, ал. 

3 от НПК.  

- АНД № 36/2023 г.  С разпореждане съдията докладчик полк. Кънев 

е прекратил съдебното производство и е върнал делото на ВОП – Сливен 

на основание чл. 377, ал. 1 от НПК, тъй като изложеното във фактическата 

обстановка, описана в постановлението, сочи на деяние, което се преследва 

по тъжба на пострадалия и изключва възможността делото да се разглежда 

по реда на глава XXVIII от НПК, като не са посочени правните основания 

за участие на прокурора в дело от частен характер. 

- АНД № 42/2023 г. е повторно внесено от прокуратурата 

(преобразувано от АНД № 36/2023 г.). С протоколно определение, в 

открито заседание, полк. Кънев е прекратил съдебното производство и е 

върнал делото на ВОП – Сливен за уточняване на новоустановените 

фактически положения, имащи отношение към фактическата обстановка и 

към обвинението, на основание чл. 378, ал. 3 от НПК.  

- АНД № 50/2023 г. С разпореждане полк. Кънев е прекратил 

съдебното производство и е върнал делото на ВОП – Сливен, поради 

допуснато отстранимо съществено нарушение на процесуалните правила, 

довело до ограничаване на процесуалните права на обвиняемия по чл. 249, 

ал. 4, т. 1 НПК, тъй като в постановлението за привличане в качество на 

обвиняем и в постановлението по чл. 375 НПК не е посочено в какво 

длъжностно качество е извършено деянието, не е ясно кой и с какъв акт е 

зачислил имуществото и е вменил конкретни задължения на подсъдимия, 

което представлява елемент от престъпния състав.   

Процентното съотношение на върнатите дела през 2023 г. е 4,8 % 

спрямо постъпилите общо 125 дела. За съпоставка през 2022 година 

този процент е бил 1,85 %, а през 2021 г. – 4 %. 
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Наблюдава се увеличаване в броя на върнатите за доразследване 

дела спрямо предходните две години. Анализът показва, че основната 

причина за връщане на делата през 2023 г. е поради установени  нови 

фактически положения в хода на съдебното производство по  

административно-наказателни дела и поради допуснати съществени 

процесуални нарушения в хода на досъдебното производство, довели 

до нарушаване правата на обвиняемия.  

Изводът е, че прокурорите при Военноокръжна прокуратура гр. 

Сливен през отчетната година е следвало да бъдат по-прецизни в 

работата си. 
 

5. СРОЧНОСТ ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА 

5.1. Брой решени дела в тримесечен срок  

 

ГОДИНА 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ОБЩО СВЪРШЕНИ ДЕЛА 152 106 122 

СВЪРШЕНИ ДЕЛА В СРОК  

ДО ТРИ МЕСЕЦА 
145 105 119 

СВЪРШЕНИ ДЕЛА В СРОК НАД 

ТРИ МЕСЕЦА 

7 1 3 

 

Видно от сравнителната таблица, през 2023 г. в тримесечния срок 

от образуването им са приключени 119 бр. дела от общо свършени 122 бр. 

дела, като 3 бр. дела са приключени над тримесечния срок.  
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За съпоставка през 2022 г. в тримесечния срок са приключени 105 бр. 

от общо свършени 106 бр. дела, като само 1 дело е приключено над 

тримесечния срок. 

През 2021 г. броят на приключените в тримесечен срок дела е бил 

145 бр. от общо свършени през годината 152 бр. дела, или 7 дела  са 

приключени над тримесечния срок.  

За  разглеждания тригодишен период прави впечатление, че по-

голямата част делата са разгледани в тримесечен срок, което е един 

много добър показател за вече наложена практика на съдиите за 

разглеждане на делата в кратки срокове. 

През 2023 г. приключените в тримесечен срок дела по видове, 

изглеждат по следния начин: 

  

 

 

 

 

При съпоставката на общия брой решени дела – 122 бр. с броя на 

решените дела в тримесечен срок – 119 бр., прави впечатление, че има 

само 3 наказателни общ характер дела, приключено над тримесечния срок.  

5.2. Процент на свършените дела в тримесечен срок  

Свършените в тримесечен срок дела през 2023 г. са 98 %, през 2022 г. 

-  99 %, а през  2021 г. – 95 %.  

ГОДИНА 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ПРОЦЕНТ СВЪРШЕНИ ДЕЛА В 

ТРИМЕСЕЧЕН СРОК 

95 % 99 % 98 % 

За различните видове дела, приключените в тримесечен срок в 

процентно изражение изглеждат по следния начин:  

 

 

 

 

 

 

Резултатите на приключилите дела в тримесечен срок показват 

една добра правораздавателна дейност на съдиите от Военен съд – 

Сливен по критерия срочност на решаване на делата.  

ВИДОВЕ ДЕЛА НОХД НЧХД АНД ЧНД 

СВЪРШЕНИ ДЕЛА В 

СРОК ОТ 3 МЕСЕЦА 
12 1 18 88 

ОБЩО СВЪРШЕНИ 

ДЕЛА ПРЕЗ 2023 Г. 
15 1 18 88 

ВИДОВЕ ДЕЛА НОХД НЧХД АНД ЧНД 

%  ДЕЛА, СВЪРШЕНИ В  

3-МЕСЕЧЕН СРОК 2023 г. 
80 % 100 % 100 % 100 % 
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5.3. Дела, решени над тримесечния срок:  

 Над тримесечния срок са решени 3 НОХД, което представлява 2,5 % 

от решените 122 бр. дела. За съпоставка през 2022 г. този процент е бил 

1%, а през 2021 г. - 4,6%. 

- НОХД № 87/2022 г. на съдия полк. Георгиев е решено за срок от 3 

месеца и 6 дни; 

- НОХД № 90/2022 г. на съдия полк. Георгиев е решено за срок от 3 

месеца и 1 ден; 

- НОХД № 64/2023 г. на съдия полк. Кънев е решено за срок от 4 

месеца. 

От изложените данни прави впечатление, че от общо 3 решени 

дела над тримесечния срок, двете са просрочено само с няколко дни.  

Основните причини за решаване на делата над тримесечния срок 

са многократните отлагания и отсрочвания на съдебните заседания, 

поради ангажираност на адвокати, за разпити на свидетели и за 

събиране на нови доказателства. Магистратите са се съобразили с 

направените искания на страните, като са проявили старание за 

намирането на баланса между срочност и качество при разглеждане и 

решаване на делата. 

Ниският процент на решените дела над тримесечния срок сочи 

на извода за добросъвестно изпълнение на задълженията от страна на 

магистратите и много добра организация при администрирането на 

делата.  

 В съда няма решени дела над шестмесечния срок. 

6. СРОЧНОСТ НА ПОСТАНОВЕНИТЕ СЪДЕБНИ АКТОВЕ И 

ИЗГОТВЯНЕ НА МОТИВИ  

Правораздавателната дейност на съда се оценява по няколко основни 

показатели: срочността на приключване на делата, срочността на 

постановените съдебни актове и изготвяне на мотивите, и  качеството на 

постановените съдебни актове.  

 За значителна част от съдебните актове законодателят е предвидил 

едномесечен срок за изготвяне на мотивите. При наказателните дела, 

предвид законодателните промени, въведени с бр. 63 от 2017 г. на ДВ, в 

сила от 05.11.2017 г., при дела с фактическа и правна сложност, мотивите 

към съдебните актове могат да се изготвят в двумесечен срок. 

През 2023 г. съдебните актове са постановени и мотивите са 

изготвени в законоустановените срокове. Няма просрочени съдебни 
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актове, което сочи на добра дисциплина и висок професионализъм и 

отговорност на магистратите.  

7. КАЧЕСТВО НА СЪДЕБНИТЕ АКТОВЕ – ПОТВЪРДЕНИ, ИЗМЕНЕНИ 

И ОТМЕНЕНИ СЪДЕБНИ АКТОВЕ 

   Качеството на постановените съдебни актове има съществено 

значение при оценяване дейността на съда. Този показател се извежда, 

както от броя на обжалваните актове спрямо постановените, така и от 

резултата след обжалването. 

   Данните за 2023 г. сочат на следното: 

2023 г. 

видове 

дела 

обжалван

и и 

протести

рани 

съдебни 

актове 

върнати 

от по-

горна 

инстанц

ия 

РЕЗУЛТАТ 

потвърдени изменени отменени 

Бр. % Бр. % ново 

разглеждане от 

др. състав 

нова 

присъда 

върнати на 

прокурора 

Бр. % Бр. % Бр. % 

НОХД 1 2 2 100 % 0 0 0 0 0 0 0 0 

НЧХД 2 2 1 50 % 0 0 1 50 % 0 0 0 0 

АНД 4 4 3 75 % 1 25 % 0 0 0 0 0 0 

ЧНД 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100 % 

Общо 8 9 6 67 % 1 11 % 1 11 % 0 0 1 11 % 

 

От 122 бр. решени дела са обжалвани съдебните актове по 8 дела, 

или обжалвани са 6,5 % от решените дела. Върнати с резултат са 9 дела, от 

които по 6 дела съдебните актове са потвърдени, което съставлява 67 % от 

върнатите дела от по-горна инстанция. Изменен е съдебният акт по 1 

административно-наказателно дело, или 11 % от върнатите дела от 

инстанционен контрол. По 1 НОХД съдебният акт е отменен и върнат за 

ново разглеждане от друг състав на съда, което е 11 % от върнатите от по-

горна инстанция дела. По 1 ЧНД съдебният акт е отменен и делото е 

върнато на прокурора, или 11 % от общо върнатите дела. 

Сравнително големият брой потвърдени съдебни актове, както и 

още по-големият брой необжалвани такива, сочи на задълбочена 

отговорна и качествена работа на магистратите от Военен съд - 

Сливен.  

През 2023 г. след инстанционна проверка са коригирани съдебните 

актове по 3 дела, както следва: 
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- АНД № 72/2022 г. на съдия полк. Кънев. С решение № 

28/13.12.2022 г. Военно-апелативен съд на РБ е отменил решение № 

13/06.10.2022 г. на Военен съд – Сливен в частта, с която обвиняемият е 

лишен от право да управлява МПС за срок от една година, тъй като 

първоинстанционният съд е направил неправилна преценка, досежно 

приложението на чл. 78а, ал. 4 от НК. Решението е потвърдено в 

останалата му част. 

- НЧХД № 41/2022 г. на съдия полк. Кънев. С решение № 

6/28.03.2023 г. Военно-апелативен съд на РБ е отменил присъда № 

7/13.12.2022 г. на Военен съд – Сливен и е върнал делото за ново 

разглеждане от друг състав на същия съд. Причина за отмяна на присъдата 

е, че същата е постановена при допуснато съществено нарушение на 

процесуалните правила. Въззивният съд е постановил, че в атакуваната 

първоинстанционна присъда се съзира непреодолима празнота по 

отношение на задължението на основния съд да установи фактическа 

обстановка по делото, което като краен резултат води до невъзможност от 

страните и въззивния съд да се разбере действителната воля на съда по 

отношение на съществени обстоятелства, релевантни за обективната и 

субективна съставомерност на поведението на подсъдимите. Сочи се, че 

конкретизирането на фактите е направено след приключване на съдебното 

следствие по делото в пледоарията на повереника, а съдията докладчик по 

делото е бил длъжен преди това да прецени дали тъжбата отговоря на 

изискванията на чл. 81 от НПК и ако счете, че тя не съответства на тези 

изисквания да упражни правомощието си по чл. 250, ал. 1, т.1 от НПК. 

- ЧНД № 100/2022 г. на съдия полк. Кънев. С определение № 

72/22.12.2022 г. Военно-апелативен съд на РБ е отменил определение № 

8/30.11.2022 г. на Военен съд – Сливен, с което е отменено 

постановлението на прокурора за прекратяване на наказателното 

производство като незаконосъобразно. Причина за отмяна на 

определението е, че атакуваният съдебен акт е постановен в разрез с 

процесуалните правила по смисъла на чл. 243, ал. 5 от НПК. 

Първоинстанционният съд незаконосъобразно се е произнесъл по 

законосъобразността и обосноваността на постановлението за 

прекратяване на наказателното производство, сезиран с жалба от 

командира на военно формирование, който не е бил надлежна страна, с 

процесуална възможност да атакува постановлението на ВОП – Сливен. 

Съдът е следвало да остави жалбата без разглеждане като недопустима и 

да прекрати съдебното производство по делото. 
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Съпоставката за тригодишния период 2021 – 2023 г.  по отношение 

на обжалваните и върнатите с резултат съдебни актове е следната: 

 

година обжалван

и и 

протести

рани 

съдебни 

актове 

върнати 

от по-

горна 

инстанц

ия 

РЕЗУЛТАТ 

потвърдени изменени отменени 

Бр. % Бр. % ново 

разглеждане от 

др. състав 

нова 

присъда 

върнати на 

прокурора 

Бр. % Бр. % Бр. % 

2021 г. 6 12 9 75 % 1 8 % 2 17 % 0 0 0 0 

2022 г. 11 9 8 89 % 0 0 1 11 % 0 0 0 0 

2023 г. 8 9 6 67 % 1 11 % 1 11 % 0 0 1 11 % 

От сравнителната таблица е видно, че процентът на потвърдените 

съдебни актове – 67% през 2023 г. е значително по-висок спрямо процента 

на изменените и отменени съдебни актове, от което може да се направи 

извод за една много добра правораздавателна дейност на магистратите от 

Военен съд – Сливен. 

 

8. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ СПРЯМО БРОЯ ДЕЛА ЗА 

РАЗГЛЕЖДАНЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА  

 Натовареността на съда, изчислена на база общия брой дела за 

разглеждане – 132 дела през 2023 г. е 11 бр. дела месечно за съда, или по 

5,50 бр. дела месечно на съдия.  

 Спрямо общия брой свършени дела – 122 бр., натовареността на съда 

през 2023 г. е 10,16 бр. дела месечно, или по 5,08 бр. дела месечно на 

съдия.  

 Общата натовареност на съда и натовареността на съдиите за 

последните три години е следната: 

ГОДИНА БРОЙ 

СЪДИИ 

ПО ЩАТ 

ОТРАБОТЕНИ 

ЧОВЕКОМЕСЕЦИ 

БРОЙ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ БРОЙ СВЪРШЕНИ ДЕЛА 

общо  

за съда 

за един 

съдия 

общо  

за съда 

месечно 

за съда 

месечно 

на съдия 

общо  

за съда 

месечно 

за съда 

месечно 

на съдия 

2021 2 24 12 157 13,1 6,54 152 12,6 6,33 

2022 2 24 12 113 9,4 4,71 106 8,8 4,42 

2023 2 24 12 132 11 5.50 122 10,16 5,08 

 

От изложените данни е видно, че натовареността на съдиите през 

2023 г. е по-висока спрямо 2022 г. и по-ниска от 2021 г., от което може 
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да се направи извод, че е налице стабилитет по отношение на 

натовареността на магистратите в съда.  

 

9. ДАДЕНИ РАЗРЕШЕНИЯ ЗА ИЗПОЛЗВАНЕ НА СРС 

През отчетния период в Сливенски военен съд са постъпили 2 

искания за използване на специални разузнавателни средства по 

отношение на 2 лица. Дадени са 2 разрешения за използване на СРС. През 

годината няма постъпили веществени доказателствени средства. За 

сравнение през 2022 година са постъпили 9 искания за използване на СРС, 

като са дадени 8 разрешения и 1 отказ за използване на СРС. Постъпили са 

3 ВДС. 
 

 

VI. СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ 

 

 
1. ДЕЙНОСТ НА СЪДИИТЕ 

През 2023 година работата по съдии е разпределена, както следва: 

На съдия полк. Георги Георгиев през отчетната година са 

разпределени общо 56 броя наказателни дела. Заедно с останалите от 

2022г. 3 бр. несвършени дела е получил общо за разглеждане 59 бр. дала, 

от които е решил 51 бр. дела, като от тях решени по същество са 43 бр., а 8 

бр. са прекратени. В тримесечния срок е решил 49 бр. дела. В края на 

отчетния период са останали несвършени 8 бр. наказателно общ характер 

дело. От обжалваните пред горни инстанции дела, 4 са потвърдени.  

По видове разпределението на делата е следното: 

В началото на отчетния период на съдия полк. Георгиев са останали 

несвършени от предходната година 3 бр. наказателни общ характер дела 

(НОХД).  

През 2023 г. са постъпили и разпределени на магистрата 56 броя 

наказателни дела, от които 14 наказателни общ характер дела (НОХД), 1 

бр. наказателно частен характер дело (НЧХД), 7 административно-

наказателни дела (АНД) и 34 частни наказателни дела (ЧНД).  

Заедно с останалите 3 бр. несвършени дела и постъпилите 56 бр. 

дела, съдията е получил общо за разглеждане 59 дела, от които 17 бр. 

НОХД, 1 бр. НЧХД, 7 бр. АНД и 34 бр. ЧНД. 

Съдията е решил 51 бр. дела, от които 9 бр. НОХД, 1 бр. НЧХД, 7 бр. 

АНД и 34 бр. ЧНД, което представлява 86 % от общия брой дела за 

разглеждане – 59 бр.  

В края на отчетния период са останали несвършени 8 бр. НОХД.  
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От свършените 51 бр. дела съдията е решил със съдебен акт по 

същество 43 бр. дела, от които 4 бр. НОХД, 5 бр. АНД и 34 бр. ЧНД. От 

решените дела със съдебен акт по същество 27 бр. са решени на пункт в 

градовете Варна и Бургас, от които 2 бр. НОХД и 25 ЧНД по искания за 

разпити пред съдия.  

Прекратени са 8 бр. дела, от тях 5 бр. наказателни общ характер дела, 

които са прекратени със споразумение, 1 бр. наказателно частен характер 

дело, по което е прекратено наказателното производство и 2 бр. 

административно-наказателни дела, прекратени със споразумение.  

В тримесечния срок съдията е решил общо 49 бр. дела, от които 7 бр. 

НОХД, 1 бр. НЧХД, 7 бр. АНД и 34 бр. ЧНД, което представлява 96 % от 

общия брой решени дела – 51 бр. 

Над тримесечния срок полковник Георгиев е решил 2 бр. дела, както 

следва: 

- НОХД № 87/2022 г., което е решено за срок от 3 месеца и 6 дни; 

- НОХД № 90/2022 г., което е решено за срок от 3 месеца и 1 ден. 

 

От обжалваните пред горни инстанции дела, 4 съдебни акта на 

магистрата са потвърдени, от които 2 бр. са по НОХД, 1 бр. по НЧХД и 1 

бр. по АНД.  

Съдията няма коригирани съдебни актове след инстанционна 

проверка. 

През отчетния период съдията няма направени отводи. 

За периода 10 – 12 май 2023 г. полк. Георгиев е участвал в семинар, 

организиран от НИП, на тема: „Иновативен модел за специализирано 

обучение в областта на военното правораздаване. Екипно взаимодействие. 

Специфични зони в професионалното общуване“. 

За периода от 22 до 23 ноември 2023 г. магистратът е участвал в 

обучение на магистратите и съдебните служители от Военен съд – Сливен, 

на теми: „Актуални изменения в НК и НПК“. 

 

На съдия полк. Воля Кънев през отчетната година са разпределени 

общо 69 броя наказателни дела. Заедно с останалите от 2022 г. 4 бр. 

несвършени дела е получил общо за разглеждане 73 бр. дала. Решил е 

общо 71 бр. дела, от които решени по същество са 62 бр., а 9 бр. са 

прекратени. В тримесечния срок е решил 70 бр. дела. В края на отчетния 

период са останали несвършени 2 бр. дела, от които 1 бр. АНД и 1 бр. 

ЧНД. От обжалваните пред горни инстанции дела, 2 съдебни акта са 

потвърдени, 1 е изменен и 2 са отменени.  
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По видове разпределението на делата е следното: 

В началото на отчетния период на съдия полк. Кънев са останали 

несвършени от предходната година 4 бр. дела, от които 1 бр. наказателно 

общ характер дело (НОХД) и 3 бр. административно-наказателни дела 

(АНД).  

През 2023 г. са постъпили и разпределени на магистрата 69 броя 

наказателни дела, от които 5 наказателни общ характер дела (НОХД), 9 

административно-наказателни дела (АНД) и 55 частни наказателни дела 

(ЧНД).  

Заедно с останалите 4 бр. несвършени дела и постъпилите 69 бр. 

дела, съдията е получил общо за разглеждане 73 дела, от които 6 бр. 

НОХД, 12 бр. АНД и 55 бр. ЧНД. 

Съдията е решил 71 бр. дела, от които 6 НОХД, 11 АНД и 54 ЧНД, 

което представлява 97 % от общия брой дела за разглеждане – 73 бр.  

В края на отчетния период са останали несвършени 2 бр. дела, от 

които 1 бр. АНД и 1 бр. ЧНД.  

От свършените 71 бр. дела съдията е решил със съдебен акт по 

същество 62 бр. дела, от които 3 НОХД, 6 АНД и 53 ЧНД.  

На пункт съдията е решил общо 25 дела, от които 1 АНД в гр. 

Бургас, като същото е прекратено и 24 ЧНД в градовете Шумен и Варна по 

искания за разпит пред съдия, от които 1 е прекратено. 

Прекратени са 9 дела, от които 3 НОХД, 5 АНД и 1 ЧНД. От 

прекратените 3 бр. НОХД, 2 бр. са прекратени със споразумение, а 1 

НОХД е върнато на прокурора за доразследване. От прекратените 5 бр. 

АНД, 2 бр. са прекратени и върнати на прокурора за доразследване с 

разпореждане, а останалите 3 бр. АНД са прекратени и върнати на 

прокурора за доразследване от съдебно заседание. 1 бр. ЧНД по искане за 

разпит пред съдия е прекратено, поради неявяване на свидетел. 

В тримесечния срок съдията е решил общо 70 бр. дела, от които 5 бр. 

НОХД, 11 бр. АНД и 54 бр. ЧНД, което представлява 98,6 % от общия 

брой решени дела – 71 бр. 

Над тримесечния срок полк. Кънев е решил 1 бр. НОХД № 64/2023г., 

което е решено за срок от 4 месеца. 

От обжалваните пред горни инстанции дела, 2 съдебни акта на 

магистрата са потвърдени, като и двата са по административно-

наказателни дела.  
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След инстанционна проверка са коригирани съдебните актове по 3 

дела на съдия полк. Кънев, както следва: 

- АНД № 72/2022 г. – съдебният акт е изменен, като въззивният съд е 

отменил частта, с която обвиняемият е лишен от право да управлява МПС 

за срок от една година, като е потвърдил решението в останалата му част. 

- НЧХД № 41/2022 г. – присъдата е отменена, като делото е върнато  

за ново разглеждане от друг състав на същия съд, поради допуснато 

съществено нарушение на процесуалните правила. 

- ЧНД № 100/2022 г. – определението е отменено и делото е върнато 

на прокурора, поради незаконосъобразно произнасяне от 

първоинстанционния съд по постъпила жалба против постановление за 

прекратяване на наказателното производство.  

През отчетния период съдията няма направени отводи. 

За периода 10 – 12 май 2023 г. полк. Кънев е участвал в семинар, 

организиран от НИП, на тема: „Иновативен модел за специализирано 

обучение в областта на военното правораздаване. Екипно взаимодействие. 

Специфични зони в професионалното общуване“. 

За периода от 22 до 23 ноември 2023 г. магистратът е участвал в 

обучение на магистратите и съдебните служители от Военен съд – Сливен, 

на теми: „Актуални изменения в НК и НПК“. 

2. ДЕЙНОСТ НА СЪДЕБНИТЕ СЛУЖИТЕЛИ    

Структурата на съдебната администрация е съобразена с щатната 

численост и с разпоредбите на Правилника за администрацията в 

съдилищата и включва: ръководни длъжности - административен секретар 

и главен счетоводител; съдебни служители от специализираната и общата 

администрация. 

Специализираната администрация включва двама съдебни секретари 

и един деловодител, като дейността й изцяло е насочена към подпомагане 

и осигуряване осъществяването на основната дейност на съда.  

Общата администрация подпомага дейността на административното 

ръководство на съда. Тя се състои от един системен администратор. 

Работата на съда се подпомага и от технически длъжности – домакин и 

шофьор. 

Поради ограничената щатна численост и през 2023 г. продължи 

съвместяването на длъжности от съдебните служители. 

Със заповед на административния ръководител през месец април 
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2023 г. е възложено на съдебен служител Данаил Димитров да изпълнява 

функциите на длъжността „работник, поддръжка сгради“. 

По-голяма част от съдебните служители са с дългогодишен стаж в 

съдебната система и доказана професионална квалификация. Всички 

съдебни служители са с високо чувство за отговорност, професионализъм, 

и компетентност при изпълнение на задълженията. 

Добре подбраният и подготвен  състав от съдебни служители от 

специализираната администрация има безспорен принос за добрите 

резултати при насрочването на съдебни дела, както и при разглеждането и 

решаването им в срок. 

Участието на съдебните секретари в съдебни заседания по    

решените през 2023 г. дела, е следното: 

 - съдебен секретар Ваня Янчева е участвала по 72 дела, от които 9 бр. 

наказателни общ характер дела (НОХД), 1 бр. наказателно частен характер 

дело (НЧХД), 9 бр. административно-наказателни дела (АНД) и 53 бр. 

частни наказателни дела (ЧНД). В командировка в градовете Шумен, 

Варна и Бургас е участвала общо по 36 частни наказателни дела по 

искания за разпити пред съдия. 

 - съдебен секретар Венцислава Атанасова е участвала по 50 дела, от 

които 6 бр. наказателни общ характер дела (НОХД), 9 бр. 

административно-наказателни дела (АНД) и 35 бр. частни наказателни 

дела (ЧНД). В командировка е участвала по 16 дела, от които 2 НОХД в гр. 

Бургас, 1 АНД в гр. Бургас и 13 бр. частни наказателни дела по искания за 

разпити пред съдия в гр. Шумен. 

Съобразно изискванията на Правилника за администрацията на 

съдилищата, през годината са извършвани ежемесечни и годишни 

проверки на дейността на съдебната администрация. Не са установени 

груби нарушения при осъществяване на дейността им. При констатирани 

пропуски и грешки, същите са своевременно отстранени. 

През 2023 г. периодично са провеждани работни срещи на съдебните 

служители, на които са обсъждани и решавани текущи проблеми. 

Съдебните служители своевременно се запознават с новите или изменени 

вътрешни правила и процедури, както и със заповедите на председателя, 

касаещи тяхната дейност.   

 Всички съдебни служители работят добре в екип и при изпълнение 

на задълженията си следват принципите на взаимозаменяемост и 

взаимопомощ. Взаимодействието между службите се основава на 

разбирателство и колегиалност. Тези принципи и добрите практики в това 

отношение спомагат за бързото и качествено обслужване на гражданите, за 
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утвърждаване престижа и авторитета на съдебната институция. 

Добрата подготовка, проявеното старание и желанието на съдебните 

служители да поддържат и повишават квалификацията си, са оценени при 

годишното им атестиране.  

 
А. АТЕСТИРАНЕ НА СЪДЕБНИТЕ СЛУЖИТЕЛИ  

 

Постоянно действаща комисия за 2023 г., назначената със заповед на 

административния ръководител, е провела атестиране на съдебните 

служители от Военен съд – Сливен, за периода 01.12.2022 г. – 30.11.2023 г., 

ръководейки се от разпоредбите на Правилника за администрацията в 

съдилищата.При атестирането на съдебните служители комисията е взела 

предвид изпълнението на индивидуалните работни планове, реализираните 

изисквания при изпълнение на конкретните служебни задължения, 

професионалните умения и спазване принципите на професионалната 

етика по отношение на всеки служител.  

Всички съдебни служители са атестирани положително, с 

изключение на един съдебен служител, който е атестиран с оценка 4 

„задоволителен“.  

По изготвените атестации не са постъпвали възражения.   

 

 
Б.   ОБУЧЕНИЕ НА СЪДЕБНИТЕ СЛУЖИТЕЛИ  

 

През 2023 г. съдебните служители от Военен съд – Сливен са 

участвали в обучения за повишаването на професионалната им 

квалификация, както следва:  

За периода от 15 до 16 март 2023 г. съдебните служители Даниела 

Христова Добрева, на длъжност „административен секретар“ и Дида 

Иванова Караджова, на длъжност „главен счетоводител“ са участвали в 

обучение на тема: „Методология за програмно бюджетиране в съдебната 

власт“ по Проект № BG05SFOP001-3.004-0001 „Въвеждане на програмно 

бюджетиране в органите на съдебната власт“ по оперативна програма 

„Добро управление“, с бенефициент Висш съдебен съвет.  

За периода 10 – 12 май 2023 г. съдебните служители: Даниела 

Христова Добрева, на длъжност „административен секретар“, Дида 

Иванова Караджова, на длъжност „главен счетоводител“, Ваня Валериева 

Янчева, на длъжност „съдебен секретар“, Ангела Георгиева Василева, на 

длъжност „съдебен деловодител“, Йорданка Събева Маринчева, на 
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длъжност „домакин“ и Данаил Иванов Димитров, на длъжност „шофьор“ 

са взели участие в семинар, организиран от НИП, на тема: „Иновативен 

модел за специализирано обучение в областта на военното правораздаване. 

Екипно взаимодействие. Специфични зони в професионалното общуване“. 

На 13.11.2023 г. съдебен служител Даниела Христова Добрева, на 

длъжност „административен секретар“ е участвала в онлайн обучение за 

работа със софтуерен продукт за електронно атестиране на съдебните 

служители по Проект № BG05SFOP001-3.007-0002-С01, с наименование 

„Подобряване на процедурите по атестация и формиране на 

възнагражденията на съдебните служители в Република България“ по 

оперативна програма „Добро управление“, с бенефициент Висш съдебен 

съвет.  

За периода от 22 до 23 ноември 2023 г. съдебните служители 

Даниела Христова Добрева, на длъжност „административен секретар“, 

Дида Иванова Караджова, на длъжност „главен счетоводител“, Ваня 

Валериева Янчева, на длъжност „съдебен секретар“, Ангела Георгиева 

Василева, на длъжност „съдебен деловодител“, Йорданка Събева 

Маринчева, на длъжност „домакин“ и Данаил Иванов Димитров, на 

длъжност „шофьор“ са участвали в обучение на магистратите и съдебните 

служители от Военен съд – Сливен, на теми: „Актуални изменения в НК и 

НПК“ и „Работа в екип. Придобиване на знания и умения за 

взаимозаменяемост“. 

 

 

VІІ. ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ 

 

1. Резултати от проверки на Инспектората към ВСС  

През 2023 г. не са извършвани планови и извънредни  проверки от 

Инспектората към ВСС. 

2. Резултати от проверки на Министерство на правосъдието 

През 2023 г. не са извършвани нито планови, нито извънредни  

проверки от Министерство на правосъдието. 

3. Резултати от проверки на Военно-апелативен съд 

За периода от 20.11.2023 г. до 23.11.2022 г. e извършена проверка на 

организацията на дейността на съдиите от Военен съд – Сливен, с обхват 

на проверката 01.05.2022 г. – 31.10.2023 г.  
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Поставена е оценка „Много добра“ на организацията на дейността на 

съдиите от Военен съд – Сливен, като не са направени препоръки към съда.  

4. Резултати от проверки на Националното бюро за контрол на 

специалните разузнавателни средства 

На 07.04.2023 г. е извършена комплексна проверка на дейността по 

Закона за специалните разузнавателни средства през 2022 г. във Военен 

съд – Сливен. При извършената проверка не са констатирани нарушения, 

поради което не са направени препоръки към съда. 

 
 
VІII. МАТЕРИАЛНА И ФИНАНСОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА СЪДА 

 

1. Сграден фонд 

Военен съд – Сливен се помещава на третия етаж от триетажна 

сграда, находяща се в гр. Сливен, бул. „Георги Данчева“ № 1, собственост 

на Министерство на отбраната, предоставена за безвъзмездно ползване на 

Сливенски военен съд и Военно-окръжна прокуратура – Сливен. Съдът 

разполага със съдебна зала, намираща се на втория етаж, както и избени 

помещения, обособени като архив. Съдът  ползва и  съдебна зала в сграда, 

намираща се в гр. Бургас, ж.к. „Славейков“, бул. „Стефан Стамболов“ № 

92, ет. 2, собственост на Министерство на отбраната, предоставена за 

безвъзмездно ползване. 

 За всички магистрати са осигурени самостоятелни работни 

кабинети, оборудвани с необходимата за работа техника. Обособено е 

помещение за регистратурата за класифицирана информация, което е 

оборудвано, съгласно нормативните изисквания. За по-голямата част от 

служителите са осигурени самостоятелни работни помещения, също 

оборудвани с необходимата техника.  

 

         2. Финансова обезпеченост на съда  

Бюджета на съдебната власт за 2023 г. беше утвърден с протокол № 

22 от 17.08.2023 г. на Пленума на ВСС, считано от 01.01.2023 г., като за 

Военен съд – Сливен беше определен бюджет в размер на 676489 лева.  

В изпълнение на приетите с протокол № 29/23.08.2023 г. указания за 

изпълнението на бюджета на съдебната власт за 2023 г. на Комисия 

„Бюджет и финанси“ на ВСС, във Военен съд – Сливен продължи 

съблюдаването за икономичното изразходване на средствата за издръжка, 

не поемане на ангажименти, които финансово не са обезпечени, както и 
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формирането на просрочени задължения. Разходите бяха приоритизирани 

и поемани само в рамките на утвърдения бюджет на съда. 

Съгласно ДДС № 07 от 22.10.2022 г. на МФ и Заповед № РД-02-

12/10.02.2023 г. на Административен ръководител – председател на Военен 

съд – Сливен беше въведена система за електронно банкиране на 

плащанията в съда, считано от 01.03.2023 г. 

През отчетната година бяха обезпечени финансово всички проведени 

съдебни заседания, в това число и проведените извън седалището на съда. 

През 2023 година продължи действието на сключения договор със 

служба за трудова медицина, която извършва оглед на работните места и 

прави оценка на риска за здравето и безопасността на работещите. Беше 

изпълнено задължението на работодателя за провеждане на прегледи на 

очите и оценка състоянието на зрението на лицата, работещи с 

видеодисплей.  

През годината на магистратите бяха изплащани своевременно и 

полагащите им се средства по чл. 224, ал. 1, т. 2 от ЗОВСРБ. 

Към 31.12.2023 г., след извършени корекции през годината, беше 

утвърден окончателен бюджет в размер на 719859 лева,  в това число 

заплати в размер на 468300 лв., осигуровки – 146621 лв., други 

възнаграждения и плащания - 55651 лв., издръжка – 46837, данъци 650 лв. 

и придобиване на ДМА – 1800 лв. 

Действително извършените разходи през 2023 г. са 705919 лева, от 

които: издръжка /материали, горива, ел.енергия, извършени услуги, 

застраховки, командировки, текущ ремонт, представителни разходи и др./  

- 46619 лева, като най-голям е разходът за вода, горива и енергия, в размер 

на 18032 лв. и материали – 10134 лв. 

В края на годината бяха закупени 4 броя климатици за съдебната 

зала, кабинета на председателя и съдебните секретари. 

За нуждите на съда в областта на електронното управление и 

използваните информационни и комуникационни технологии бяха 

отпуснати средства в размер на 1800 лева за закупуване на скенер. 

Всички задължения към вещи лица, съдебни заседатели, към 

персонала и други външни разходи за текуща издръжка са разплатени. 

Няма преразход по отделните параграфи. 

Приходите по бюджета на съдебната власт са събрани и отчетени на 

ВСС по приходни параграфи, както следва: съдебни такси – 113 лв.; глоби, 

санкции и наказателни лихви – 28879 лв., други приходи – 8,00 лева или 
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общо приходи по отчет – 29000 лв.   

Направените разходи са законосъобразно и целесъобразно 

използвани. Средствата са изразходвани възможно най-икономично и по 

предназначение. Финансовата година е приключена без неразплатени 

задължения. 

Към 31.12.2023 г. просрочените вземания са в размер на 60236 лева, 

представляващи несъбрани вземания от ЧСИ, ДСИ и НАП. 

 

 

3. Техническа обезпеченост и информационно осигуряване 

Военен съд - Сливен разполага с добра компютърна техника за всяко 

едно работно място. Всички работни места са оборудвани с компютри, 

принтери, както и с копирни устройства там, където е необходимо. 

Техниката се поддържа в изправност от системния администратор на съда.  

През месец април 2023 г., на основание т. 15.3. от решение на 

Комисия „Бюджет и финанси“ на Висш съдебен съвет по протокол № 

7/01.03.2023 г. и в изпълнение на Заповед № РД-02-24/24.04.2023 г. на 

Административния ръководител – председател на Военен съд – Сливен, 

бяха предоставени безвъзмездно на Регионална служба „Военна полиция“ 

– Сливен движими вещи /компютри, монитори и принтери/, с отпаднала 

необходимост за Военен съд – Сливен.  

В края на годината за нуждите на съда беше закупен скенер за четене 

на документи. 

През 2023 г. във Военен съд - Сливен продължиха да се използват 

въведените в предходни години програмни продукти:  

- Единна информационна система на съдилищата /ЕИСС/; 

- „Конто”– програмен продукт, предназначен за автоматизиране на 

счетоводните процеси;  

- ПП „ФИКС“ – изчисление на работните заплати и връзката им с 

НОИ; 

- Правно-информационна система „АПИС“. 

Военен съд – Сливен е интегриран към „Единен портал за 

електронно правосъдие“ (ЕПЕП). 

Сайтът на съда се поддържа ежедневно в актуално състояние.  
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XI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

През отчетната 2023 година магистратите и съдебните служители  

положиха старание, воля и амбиция при изпълнение на осъществяваната от 

тях дейност. Изпълняваха съвестно и компетентно задълженията си и 

постигнаха много добри резултати, като следва да се отбележи, че добрата 

организация в съда и създадената нормална работна атмосфера спомогна за 

постигането на тези резултати. Много добрата дейност на съдиите и 

съдебните служители и постигнатите резултати заслужават признание, за 

което им благодаря. 

 

 

 

 

 

 

                                                                            /п/ 
19.02.2024 г.       ПОЛКОВНИК ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ 

гр. Сливен      Административен ръководител - 

Председател на Военен съд – Сливен 

 


